

# 《阿凡达》 这钱赚得好辛苦

## 南京各影院绷紧神经,严防东莞“下跪门”重演

《阿凡达》的观影热潮,让全国影院乐开了怀,但上周发生在东莞的一件事,却让全国影院担惊受怕。东莞某影城因在放映《阿凡达》的过程中发生故障引起众怒,该影城经理几次下跪道歉,为每位观众都赔偿了200元,愤怒的观众才逐渐散去。此事之后,全国影院的经理人人自危,就怕自己影院在放映《阿凡达》时设备突然出问题。不巧的是12日,南京上影国际影城在放映《阿凡达》时,音响突出故障,再次引起纠纷。这两件事,让南京各大影院都绷紧了神经,加班加点检查放映设备,每天忙到凌晨一两点下班成了家常便饭。而面对两起设备突出故障的事件,各家影院经理都表示理解。某影院经理这样表示:“现在3D技术还不成熟,再怎么加班加点检查设备,我回了家还是睡不着觉,就怕突然出点事情。”

### 机器每天多工作3小时

东莞某电影院因为机器故障发生“下跪门”事件之后,全国各影院都绷紧了神经,就怕自己影院出了事不好收场。众多影院还为此召开了紧急大会。

昨天,南京和平影城的有关负责人马经理告诉记者,虽然以前影院对设备的保养、检修一直在按时进行。但东莞那件事出来以后,他们感觉到了“前所未有的压力”,他自己总结了一点,“现在当务之急不是票房,是放映设备正常运转。”马经理介绍,《阿凡达》上映之后,他们影院的放映设备每天都比以前多工作3小时,一直在超负荷工作。“以前,3D电影的场次一般比正常电影晚开始两个小时,早结束一个小时。这样可以留下足够的时间让机器散热。但现在,《阿凡达》太火爆了,每天那么多人要看,加上其片长比一般影片又多出好几十分钟,场次根本排不过来,我们只好延长3D影厅的时间,影院一开门机器就开始工作,一直运转到关门。这样,机器每天就必须比平时多工作3小时。放映设备一直在超负荷工作。”

### 各影院严防设备出故障

在设备加班加点运转的情况下,电影院相对承担的风险系数就比较高。新街口影城的有关负责人崔经理觉得,再高明的人也没有办法避免机器出现状况,于是影城尽力加强看护:“机器在高温的情况下最容易出现状况,所以最近我们每天都监测机器运行的温度条件是否合适,及



《阿凡达》的视觉效果很震撼

时做好降温工作。”

为了避免设备出问题,南京各家影院工作人员还加班加点检修设备。和平影城的技术人员每天早晨提前1小时到影院,放一小段电影试设备,晚上电影院关门了,他们还要留下来检查设备是否正常,凌晨一两点才下班是常事。万达国际影城等影院的员工也是同样加班加点,防止机器出问题。该影城一位员工告诉记者:“以前不放《阿凡达》的时候,观众进场以后,我们还能稍微喘口气,现在完全没时间歇一歇,我们得检查其他场次的3D眼镜,检查各种设备,真是忙疯了。”

仙林附近新开的中影国际影城更是严格。虽然这家电影院

的设备都是新的,但是他们在每场《阿凡达》放映之前都要试着放一小段,每放完一场,技术人员就进场检查。

### 放映设备要求一尘不染

3D放映设备的保养还有很细的要求。昨天,记者从上影国际影城一位工作人员那里得知,他们影院3D数字放映机的服务器、存储器一直被要求不能有任何灰尘,因此影院天天做清洁和保养。为了保证不“污染”放映机,就连放映室里面,都被要求时刻保持清洁。

这位工作人员用了一个比方解释3D数字放映机的工作原理:“其实这种放映机就跟家里

的电脑差不多,不能太热,不能太脏。家里的电脑转不过来了,重启一下就能用。但是电影院里面有观众,我们不能重启,只能时时刻刻做检查和保养。”

### 影院希望观众多宽容

虽然在放映《阿凡达》时,各家影院都是竞争对手,但对其他影院突然发生的故障,大部分影院都觉得能理解。一位3D设备技术员告诉记者,“3D电影是最近几年才兴起来的。现在这个技术还不成熟,所以才会出现这样那样的故障。”和平影城的马经理表示:“我们一心为观众服务好,希望观众也能理解我们。”

快报记者 沈梅 应嘉轩

## 卡梅隆 不靠《阿凡达》赚钱 靠的是3D推广技术

近日,中国电影业多位重量级人物包括王中磊、黄建新、陈德森、陆川、王晶等在广州出席2009《中国电影排行榜》华语影片年度致敬礼。其间,他们透露,《阿凡达》掀起观影热潮,导演詹姆斯·卡梅隆想把这套3D特技系统卖给中国再赚一轮钱,而中国导演在不缺钱买得起技术的同时,也要不辜负观众的热情,多多奉上有诚意、高质量的好片。

“我听说《阿凡达》导演卡梅隆希望拿出时间来中国推广他的软件和技术系统。”作为国内最大电影公司中影集团的创作总监,导演黄建新的一句话透露了好莱坞的下一步动作,他认为好莱坞的目标并不止步于中国飞速增长的电影票房。而一旁的王晶一语惊人:“其实技术才是卡梅隆赚钱的地方。”王晶分析说:“《阿凡达》成本这么高,票房过了10亿美元也赚不了多少,他后面卖的技术才是他赚钱的东西。”

黄建新认为,卡梅隆这种“卖完电影卖技术”的生意经在全球化语境下完全合理:“其实技术就是给电影提供一个加工过程,很快就能产业化,只要你出得起钱,你也可以用上这种技术。但更重要的还是创意。”

王振国



《阿凡达》剧照

## 选秀节目曝“评委门”, 先声夺金需要什么样的亚运歌手?

“先声夺金”王老吉唱响亚运歌手挑战赛吸引了无数年轻人参赛,最后夺冠者将获得“亚运金牌歌手”的荣誉称号,不仅可以登上亚运会大型庆典文化活动的星光舞台,还有机会与天王天后级巨星成龙、莫文蔚等一同高歌亚运歌曲。实际上,这是一场完全不同于“快男快女”的选秀活动,更像是一场争夺“亚运金牌”的场比赛,也是对亚运精神的推广。在元旦的“先声夺金”十强突围赛中黑楠和常宽争锋相对,网络上把二人此次交锋戏称为“评委门”事件,作为歌手的常宽更看重选手的唱功和风格,而黑楠点评更加注重情感和精神,那么,作为一个“先声夺金”的评委到底应该具备怎么样的素质,应该以什么样的标准去把关此次选秀呢?

在笔者看来,任何选秀的评委都必须是资深而且认真踏实做音乐的艺人,在评选的环节做到公平和公正,而“先声夺金”这场活动更是需要有着极强责任心的评委,无论黑楠长宽还是丁薇刘铭洋……他们都是在为“广州亚运”把关,他们必须同时看到那些歌手的唱功和体现出来的“亚运精神”。当然,要把一场

人到公益事业和爱国事业中,他们身体力行地体现着“亚运精神”。

我想,到时能和这些巨星们同台献唱的“亚运金牌歌手”肯定不会是一个靠炒作、靠金钱、靠姿色来“上位”的选手,没有优秀的歌唱水平,没有对艺术和亚运的尊重和奉献精神,他或者她不配与成龙、莫文蔚等巨星一同站在那个全世界都瞩目的神圣舞台。

笔者一直看好的“先声夺金”走过了大半,那些歌唱优秀而拥有着“亚运精神”的选手才是需要我们关注的对象,到底谁才能从这场“2010年全国选秀活动领跑之作”中脱颖而出,登上舞台唱响亚运,让我们拭目以待。

(卢小敖)



## 《奋斗2》 李小璐走高端路线



昨天,李小璐来宁参加某代言活动。活动开始前,她接受了记者的采访。她大方透露了自己的爱情观。

昨天,李小璐大方地与记者分享了自己的爱情观念,“现在,我只求顺其自然,遇到了合适的人当然好,一时间遇不上,我也不会强求。”

这几年,李小璐因为扮演了《奋斗》中的杨晓芸而深受观众喜爱。现在,李小璐已经在筹划加入《奋斗2》的拍摄。她表示,《奋斗2》里,杨晓芸将走高端奋斗路线:“她不再是以前那个大学毕业生,而是一个有事业基础的女人。”

快报记者 沈梅 摄影 冷波

## 栏目制片人 力挺“杨阿姨”

日前,快报发起的有关“江苏人有没有幽默感”的讨论话题吸引了很多读者的参与。让记者意外的是,很多人都将矛头对准了南京笑星“杨阿姨”。不少人认为主持人杨运男扮女装后的“杨阿姨”有点低俗。眼看着自己的主持人“杨阿姨”成了众矢之的,昨天,江苏电视台综艺频道方面给出了官方回应。

《今晚大不同》制片人陈亚辉向记者表示:“杨阿姨在观众之中的确存在争议。不过,他也是有大群‘粉丝’的。观众对杨阿姨的看法两极分化,一部分人不喜欢他,另外一部分人非常喜欢他。还有很多网友自发给‘杨阿姨’建了专门的论坛。”陈亚辉表示,替换掉《娱乐818》的《今晚大不同》有意将杨运打造成“娱乐节目中的孟非”,“我们相信杨运有能力为观众带来欢乐,在全新的节目中,他每晚都会上演脱口秀,为大家展示他的睿智。”

快报记者 沈梅